

ہمارے حنفی بھائی

من از بیگانگان ہرگز نشالم + کہ با من کہ ہرچہ آشنا کرد
 زمانہ ترقی کر گیا۔ علمی روشنی نے جہالت کی ظلمت کو فنا کر دیا۔ دینی اور دنیاوی
 تحقیقات کی انتہا پہنچی۔ مگر ہم ہمارے بعض بھائیوں کو انکو وہی تھانے تاریک
 کنواں ہی بارگ جنت نظر آ رہا ہے اونکو زعم میں دینا ہے تو انکی چار دیواری اگر دین ہی
 تو معمولی گپ گذاری ۲۰-۲۰ اپریل کے اہل حدیث میں ایک تقرری نامہ نگار مضمون
 چھپا تھا جس میں نامہ نگار نے لکھا تھا کہ میں نے ایک عیسوی دماغنا ہے کہ حضرت پر حساب
 سے لڑکپن میں بسم اللہ پڑھ کر کھڑا کر دیا۔ ایک مردہ کو زندہ کر دیا۔ پیر صاحب کے
 والد ایک روز صفا ہو کر اور پیر صاحب قبرستان کی طرف پہلے گئے اور مردوں کو پکارا۔ تو
 سب مردے زندہ ہو کر پیر صاحب کی حمایت کرنے لگے وغیرہ وغیرہ
 ایسی ایک فضول اور سراسر جھوٹی روایت کا رویہ ہمارے بھائیوں کو ناگوار گذرنا
 چاہیے انکے نزدیک اسلام ہی تو یہی ہے کہ جو کچھ وہ کہیں انکو تسلیم کر لیا جائے۔ چنانچہ
 انہار کا اخبار تیغ اسلام میں مضمون کو دیکھ کر آپ نے باہر ہر کہتا ہے ببول
 و ناب نجدی کی ہے " اس عنوان کو قائم کرنے کے ایک مختصر سی تبصیر
 بعد کہتا ہے :-

بڑی بڑی لائق فائق عالم فاضل یہ جگہ اٹھ کر نہ کہ سکتی تو پھر ہمارے بھائی
 بیچارے مولانا مولوی ابوالوفا ذہنا اللہ صاحب امرتسری کیا کر سکتے ہیں اگر
 آپ کو وہ بہت پسند ہے تو آپ شوق سے اس کے پابند ہیں جو آپ جو اس کے
 مسائل پوچھیں ذوق سے جائیں۔ یہ کیا انصاف ہے کہ خواہ مخواہ بیٹھو جھٹکو
 اپنے حنفی بھائیوں کے ساتھ چہرے خانی کے جانا۔ اور نکل دیکھنا۔ دیگر
 وہ بیوں نظروں سے انہیں گردانا۔ پھر آپس میں لفاظی شعلوں کا بھڑکانا۔
 کس قدر سلام کہ نقصان دہ ہو اگرچہ ہم خود تو ان میں چاہتے۔ کراچی والی
 بھائیوں کے ساتھ تیغ و سپریموں جکا نتیجہ سوا انکو ان میں کے اور نہ ٹھیک
 اور جو ٹھیک ہے تو یہ کہ خفیوں اور ناچوں میں، نزاع برہمی۔ اسلام میں منصف
 آئی۔ مگر آپ کی شہریات نے آج وہاب نہمکی کی جو بنیادی کہنی تھی وہابی
 کے چہرے کے نے اہل حدیث ۲۰ اپریل مضمون میں بیخواب کسانوں دہری لکھا " ایک
 مضمون شائع کر کہ اپنے آپ کو کہیں کا ایک گمراہ قرار دیا ہے
 اور خفیوں کو سنا سن دہری اور دیا و کلام کی کلمات کو سنا سن دہری والوں

ایسا ہی حدیث نمبر اقل اور نمبر دوئم میں جو تھامی آپ نے بنایا ہے یہی آپ کی
 خوش فہمی اور حدیث دان کی دلیل ہے۔ سنئے! حدیث نمبر اول میں روایت جملہ ہے
 اور نمبر دوئم میں کسی قدر مفصل۔ حدیث نمبر سوم کی نسبت بھی آپ کی محض بیگانگی اور
 کدورت نفسانی ہے وہ نہ مضمون صاف ہے کہ خلیفہ وقت ہر کمال امور مضمون ہی کا ہے
 ہے اسی کا ترکہ بھی اسی کی تالیف میں ہے اسی نے فاروق اعظم رضی اللہ عنہ وارضاه
 واکرم نے حضرت علی مرتضیٰ اور عباس رضی اللہ عنہما سے وقت نزاع فرما دیا تھا
 کہ تم سے اگر ترکہ نبی کا انتظام نہیں ہو سکتا۔ تو چہرہ دو میں خود انتظام کر دو۔ لگا کر یہ
 خیال ہرگز نہ کرنا کہ تمیں تقسیم کے لکھو جسے بانٹ دوں۔ باقی جس قدر باقی میں فضل
 میں اور سب کی سب اس غیظ و غضب پر مبنی ہیں کہ حضرت صدیق نے حضرت سیدہ
 کو ترکہ سے حصہ نہیں دیا لیکن جب خود شیعہ کی حدیث مذکورہ سے صاف ثابت
 ہوتا ہے کہ انبیا علیہم السلام کا ترکہ مالی نہیں ہوتا۔ بلکہ علی ہوا ہے تو جیتک اس
 حدیث کو علامہ شیعہ متفق ہو کر حرف غلط کی طرح نہ ٹھامیں گے۔ کوئی جو اس کا قابل
 جواب ہوگا۔

چوتھی حدیث میں جس قدر غلط گوئی آپ نے کی ہے جو خطر ہے کہ آپ کی تمام عمر
 کی مشیت خرافی کا ثواب ضائع ہو گیا ہو۔ حدیث مذکورہ کا شروع یوں ہے کہ :-
 ان فاطمة والعباس اتيا ابا بکر يلقسان ميذا فثما من رسول الله صلى
 الله عليه وسلم (دو چوتھی روایت کتاب الفرائض) یعنی حضرت فاطمہ اور عباس
 دونوں ابو بکر صدیق کے پاس اپنی وراثت طلب کرنے کو آئی جو پیغمبر خدا سے
 ادا ہو چکی تھی۔ اسپر ابو بکر نے حدیث معلوم بیان کر کے دیجو سے انکار کیا۔ اس حدیث
 کا مطلب ہے کہ انکو بطور وراثت دیجو سے انکار کیا۔ جو انکا مقصود تھا۔ نہ یہ کہ بطور
 خرچ خوراک کے بھی دیا۔ واللہ اگر تم ایسے منے اس حدیث سے سمجھو تو شیخ سعدی
 مرحوم کا قول باطل صادق ایک کاکہ سہ گلت سعدی در چشم دشمنان خداست۔
 پتہ بخاری میں اس حدیث کا سیاق و سباق دیکھو اور اپنے الزامات پیورہ کو واپس
 لو ورنہ جو خطرہ ہے کہ تم ان لوگوں میں ہو جاؤ جنکی بابت قرآن شریف میں ارشاد ہے
 ان الذين يؤمنون بآياتنا وهم لا يؤمنون بالحق الذي انا نزلنا
 به فاعلموا ان الله قد اصابهم ما كانوا يكتمون ان الله قد اصابهم ما كانوا يكتمون
 بہتان اور ظاہر گناہ کے مرتکب ہوتے ہیں۔ (باقی باقی)

کی کہتا بنائی جو۔ آخر میں بروہی سنان دہم کی جو بھگوارت نام کی جنگ
 یہ مضمون جاری ہوا پڑا گیا۔ اس وقت بے ساختہ ہماری زبان سے یہ نکلا
 "بل و ماہی نجدی کی جڑ زبان سے یہ نکلا ہی تھا کہ چند صاحب جو اس وقت
 موجود تھے سب نے زبان ہو کر کہا "ماہ نجدی کی جڑ" اس جو کے ساتھ دفتر
 گونج اٹھا۔ بعد میں وہ سب اصحاب شرمندہ ہوئے کہ یہ کیسی حرکت ہم سے
 سرزد ہوئی۔ نواب آل مطلب کی طرف آتا ہوں۔ مولانا موصوف کی
 ایسی قویج حرکات کو کون محنت کی نگاہ سے دیکھ سکتا ہے ہم ایسے
 اخبارات کو جنہیں مسلمانوں کے دل دکھائے جائیں۔ اور آپس میں کئی کئی
 کراں جائے۔۔۔ پہلی میں مرزا صاحب ہیں اور امرتسر میں مولوی صاحب
 پس دو چار اور ایسے ہی جو جائیں تو سلام کا کام تمام ہو۔ اخبارات تلخ
 و ملت اور یہودی قوم کے لئے لکھا جانے لگا مولوی صاحب کے دل میں
 سمائی ہوئی ہے کہ ہم ہی کو وہی گورنمنٹ کے ماہ۔ است پڑیہ اور ان کی
 یہ کہوڑا بندگان خدا امت رسولی اور سب سے پہلی صاحب یا مولوی صاحب کی
 تمنا یہ ہو کہ سفیدوں اور وہ بیوں کا تصفیہ جو جاسے۔ یہ بھی کمال ہے۔ جبکہ
 صدیوں میں سفیدوں اور بیوں کا جھگڑا طوئے ہوا تو کئی چارہ شکر ہوا اس کے
 پیروں کا جھگڑا کیونکر رسول میں ڈرہ سکتا ہے؟

۴
 ہرگز نہیں دیا۔ تاکہ ناظرین جان سکیں کہ واقع کیا ہے اور اڈیٹر صاحب کی بات پر اتنے غصہ ہو کر

ناظرین! اڈیٹر صاحب نے مذکورہ دیانت داری کیونکہ انہوں نے اڈیٹر صاحب کے لئے
 تاکہ نہیں دیا۔ تاکہ ناظرین جان سکیں کہ واقع کیا ہے اور اڈیٹر صاحب کی بات پر اتنے غصہ ہو کر
 ہیں۔ اڈیٹر صاحب! ہمیں آپ پر نہیں بلکہ آپ کے ناظرین پر رحم آتا ہے کہ آپ
 اسلام کے وکیل بکر آریوں اور عیسائیوں کے مقابلہ پر غلطی میں اور اپنی ناظرین کو اسلام کی
 سچی تعلیم پہنچانے کے لئے اور جوڑیں مگر ضرورت سے آپ نے اسلام سمجھا تو کہ ایسی چیزوں
 اور کہ مفر ملاؤں کی دل خوش کن زلموں کو اولیٰ ہی پہنچا اور بے ثروت پڑوں کا
 روکنا باعث تفرقہ جانتے ہیں۔

اڈیٹر صاحب! ہمیں آپ کی حالت پر بہت ترس آتا ہے کہ آپ کو اتنی ہی خبر نہیں
 دنیا بھر کی غلطیوں کو صاف کرنا اسلام کا پہلا فرض ہے۔ اسلام کہتا ہے "مَنْ كَفَرَ بِاللَّهِ مِنْ
 شَيْءٍ مَا كَانَ لَهُ مِنَ شَيْءٍ عَدُوًّا لِلَّهِ" اور اللہ کے لئے کفر کا کوئی ثواب نہیں ہے بلکہ
 گناہوں سے ہے کہ آپ ایسی دل خوش کن چیزوں کے روکے کو دہریہ اور کیا نہیں کیا
 تصور فرماتے ہیں۔ وادھی سمائی دیکھیں آپ کے کیا کہنے ہیں۔
 اڈیٹر صاحب! حقیقت میں آپ نے جیسا اسلام نہیں سمجھا حقیقی مذہب کو یہی نہیں جانتا

کہ کیا ہے۔ حقیقی مذہب ان کیوں کا نام نہیں ہے جو آپ سمجھ رہے ہیں۔ حقیقی مذہب تو وہی
 دیوبند سے جو اس وقت حقیقی مذہب کہہ سکتے ہیں۔ اگر دوسرے جاتے
 یا کچھ کی تکلیف ہو تو آپ کے قریب انہوں میں جناب مولوی نور الحسن صاحب حقیقی مذہب
 ہیں اور ہی سے دریافت کریں کہ ایسی کچھ لکے روکے سے حقیقی مذہب کی کونسی چل
 ڈھیلی ہوتی ہے۔

علاوہ اس کے آپ کی ملائی پر بھی دیکھیں کہ آپ جیسا عتہ علیہ تشریح کو بر لکھا
 شہداء کے سیرے کچھ نہیں۔ جیسے عام بائبل لنگ کہا کرتے ہیں۔ حالانکہ آپ ہی کی تشریح
 اور فتنہ کی اس قدر کتابوں اور کتابوں میں لکھا ہے کہ جبہ اللہ نواب حقیقی مذہب کا مقلد تھا
 (دیکھو رد المحتار باب الیقات) اور مولانا رشید احمد صاحب مرحوم حقیقی مذہب کی پوری
 فتنہ ہی اس فرماتے ہیں کہ محمد بن عبدالنواب کے مقتدیوں کو وہابی کہتے ہیں انکو مقتدی
 عدہ آوی اور مذہب اپنی حقیقی تھا۔ (دیکھو فتنہ رشیدیہ جلد اول صفحہ ۸۸) دیکھو
 آپ نے اپنی ہی بزرگان کی مخالفت کی طرح سے کی ہے۔ ایک تو اپنے عبداللہ صاحب
 کی حقیقی نشان کی حالانکہ مولانا رشید احمد صاحب مرحوم انکی مع فرماتے ہیں۔
 دوئم آپ نے کیا سفید نہیں بلکہ سیاہ جھوٹ بولا کہ اڈیٹر صاحب کو عبداللہ صاحب کے پیر کہا۔
 حالانکہ اڈیٹر صاحب کا مقلد تھا۔ اور اڈیٹر صاحب حقیقی مذہب کے مقلد نہیں جنہی کے
 ہی نہیں۔ ان کے نزدیک یہ دونوں برابر ہیں۔ انکا مذہب جو تو سب سے جو کہ سے
 ہوتے ہوئے مصطفیٰ کی گفتار + مت دیکھ کسی کا قول و کردار
 پس میں آپ کو نصیحت کرتا ہوں کہ آپ آریوں کے مقابلہ پر ایسا اہلام اور ایسا حقیقی
 مذہب لیکر نہ نکالیگا۔ ورنہ آریہ تو کیا سناستی ہندوں کے مقابلہ میں ہی آپ نے پھیر چکا
 ہے۔ نصیحت گوش کن جانان کا از جاں دوست تر دارند۔

جانان سعادت مند چند پیسہ داتا را۔
 میں جانتا ہوں کہ آپ یا آپ کے حوالی سمائی ہم پر خفا ہو چو اور غلطی میں نہ آید صاحب
 ہی کچھ کہیں۔ مگر سب سے مقدم فرض آپ کا یہ ہونا چاہئے کہ اس گپ کی سند بنا کر
 صحت کو پہنچادیں یا محققین علماء و مفتیوں سے ہتھیار کر دینا سمجھا جائیگا کہ آپ
 ہی نہیں میں سے ایک ہیں۔ کچھ حتمی نہیں کہا گیا ہے۔
 مکتس کہ بقرآن و خبر و نہ وہی + نصیحت جوابش کہ جوابش نہ وہی

رسالت محمدی کا ثبوت

از مولوی ابوالنعیم محمد
 عبدالعظیم صاحب حیدرآبادی

ناظرین! فی زمانہ مخالفین اسلام نے ایسا سر اٹھایا کہ مسلمانوں کے منہ کھجی گئے

یہ تاکہ اپنی قوم پر پوری کھارے سرکار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عقود
 باللہ رسالت کے انکار پر چوٹی درمیں باطل خیالات کھنکھاتے تھے اور یہاں تک کہ
 اور تحریریں لکھتی ہیں مگر خدا کا فضل ہے اور کچھ ہے کہ ہلام روز افزوں رہتی کرتا
 سیکھا۔ ایسے موزیوں کے سراہنے سے ہرگز ممکن نہیں کہ ہمام پر ذرا بھی درمیاؤ
 با ترقی میں فرق ہو۔ اور ہمام جو خدا کا اسلام پر کئی سرگوب اور مذکورہ
 ہی موجود ہی رہتی ہیں۔ جب وہ سر اٹھاتے ہیں تو ان کے سر کو تحریر و تقریر سے
 کچل دیتی ہیں فالحمدا للہ -

پتا تری ناظرین! چونکہ یہ لوگ رسالت کے انکار پر تشریح و تقریر سے گمراہ
 کرنے پر مستعد ہیں اسلئے مسلمانوں کا فرض ہے کہ انکار دیکھیں اسی وجہ سے
 میں ثبوت رسالت پر میری سرور قائم نہیں شفیق اللہ تعالیٰ ما می الشکر والکفر
 انفضل الانبیاء والمرسل کے اس تقریر کو غصہ کرنا۔ اور آپ ہی کے حالات طیبات
 سے رسالت کا ثبوت دینا۔ اور آپ ہی کی حالتوں کو بتلا کر یہ ثابت کر دینا۔ کہ
 بیٹک آپ بعوث من اللہ ہیں اور انکا پورا ثبوت صرف عقلاً و دلیلاً ہیوں کہ
 جلاؤں گا۔ انہیں دوسرے ممکن رسول کو۔ ناظرین! پہلے میں ان ممکن رسول
 اللہ سے پوچھتا ہوں جیسے عیسیٰ یا یحییٰ دی کہ تمہیں عیسے سے کو کس طرح مانا
 اور کیوں؟ جواب اگر یہ دیا جائے کہ انکی معجزات سے جیسے مسے کا عیسا کو سنا
 کر دینا اور انکا جادو گروں کے سانپوں کو نگل جانا۔ اور عیسے علیہ السلام کا مردوں
 کا جلاؤنا تو پھر شریح کہتا ہوں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہی تو کئی ایک معجزے بناؤ
 تھے جیسے الشقاق قراؤ سفر کے راہ میں پانی نہ ملنے تو آپ کے ہمارا کنگلیوں سے
 پانی اتنا جاری ہوتا جس سے کر دینا لوگ سیراب اور اپنی جو حاجت وغیرہ سے
 فارغ ہوتے اور دوسرے کثیر معجزے ہیں جسکی تفصیل ذکر کے لئے اہمیت کے جا
 پڑے ہیں بس ہنسی کو گو اتنی وجہ سے اسلام لانے میں تامل ہو تو پھر ان معجزات رسول
 اللہ پر غور کر کے کیوں شرف باسلام نہیں ہوتے۔ بلکہ ضرور ان معجزات کا ہی تیسرا خیال
 نہیں ہوتا بلکہ احواف باذنا رسالت کا انکار ہی ہے تو اب اس رسالت کا ثبوت یہ کہو
 جو اور طبع سے محض آپ کے حالات بتلا کر دیا گیا ہے۔ حضرت رسول مقبول صلی اللہ
 علیہ وسلم آئی ہو آپ نے کبھی کسی اُمت کی حدت دیکھی نہ کبھی کسی مکتب خانہ کی نہ آپ
 کبھی کسی عالم یا فاضل یا ادیب یا حکیم کی صحبت میں رہے نہ آپ کے سر پر سایہ والی چیز تھی
 جو آپ کچھ علم حاصل کرتے۔ اس حالت پر آپ نے اپنی قوم میں رسالت کا دعویٰ کیا۔ غلیبا
 وہ قوم ایسی۔ دل کے ایسے سخت میو پتھر۔ جگونی میں ایسے چالاک کہ اگر اتفاق ہو

دیا کر لٹا چاہتے تو لوشیا تھو اور کفر اور شرک میں بسلا۔ بیڑی۔ بداعمالی پر کردار کی
 رنگ لگے ہیں جو شرف رسالت سے یا کھل یا کھل غافل حرام کاری۔ بد حیاتی پر نازان۔ خودی کا
 غارتگری میں بڑی مشاق۔ رسول کے ہندو تاجوں کے غلام۔ جہالت کے تلو۔ ظالم۔
 سنگدل۔ سفاک۔ بھگڑاؤ۔ شیلے۔ منیو۔ غرض سے

پہلے ان کے جتنے تھے سب خبیانہ ہر ایک لٹے مار میں تھا جگانہ -
 ناظرین! ان سب باتوں کے علاوہ ایسی ہی بات اُمتوں کی تھی۔ اگر کیسے سے کیسا
 بڑا نصیب و بلع اذکو سبھاؤ گروہ نہ انیں اس طرح کہ سخت حالت میں ہی آپ ہی
 رسالت کا دعویٰ کرتے ہو اور اپنے وہ خدا داد نصیب تقریر و شریں بیان فیصلہ بان
 سے انکی جہالت کو چھوڑا اور ان میں کواخات کر دیا اور اتفاق کو بڑا دیا انکو بت پرستی
 شرک کفر سے بچایا اور وہ جو تا میلوں کی پرستش کرتے تھے۔ بقور دن کو سجدہ بگاہ
 بنایا تھا۔ ان سے استفادہ طلب کرتے تھے۔ اولاد مانگتے تھے۔ ہر قسم کی متا بہ لانے
 کی درخواست کرتے تھے تو چھوڑا اور یہ دعوت کرنے لگو علیہ الفیۃ والاسلام
 اقتبلد من دون اللہ ما لا یفعلکم شیئا ولا یفعلکم اذیاً نکو ردا لقبلد من
 من دون اللہ اقلو تعقلون - اور اسی طرح سیکھو نصیب نہیں کیں۔ عمل تمام کل
 جہالت کی باتوں کو مٹایا۔ خیال کر لینی بات ہے۔ یہ جہاں تو ان نصیب کو کسکرم
 جیسی ہو گئی جہالت۔ خودی۔ جگونی۔ باہمی سے باز آئی۔ اتفاق کو بڑا دیا
 جہاں پر کرداری بداعمالی بت پرستی شرک و کفر سے تائب ہوئی۔ غرض وہ کیا بنا
 ہو گئی جس سے ایسی جہاں قوم سب پانچ بد اطوار سے من موزی وہ کیا نصاحت ہو گئی
 جس سے ہر ایک نصیب نصیب قابل ناماد ہوتے ہو وہ کیا بلاغت ہو گئی جس سے بڑی
 بڑی بلاغت ہو گئی جس سے بڑی بات وہ کیا سمجھانے والا ہو گا۔ جس سے ایسی
 پوچھ ہیج قوم راہ راست ہائی جلو۔ خود با اللہ حضرت کی رسالت کے قطع نظریہ بتلاؤ
 کہ ایسا شخص کون ہوگا۔ جو اتنے بڑی جہاں قوم کو ان کے بد اطواروں سے اپنی تہوڑی
 مدت رسالت میں بچایا ہی کہو گے کہ ایسا شخص ہمارا ہی نصیب و بلع ہے بلکہ یہ نصیب اللہ
 کیوں تو بجا ہے اور جب معلوم ہوتا ہے کہ آپ آئی تھے اور آتی تھیں اتنی نصرت
 و بلاغت جس پر بڑی نصیحت و بلاغت شیدا۔ یہ حالت سوائے خدا کے رسول کے کسی کی
 نہیں ہو سکتی تھی یہی ہے ثبوت انکی رسالت کا۔ مگر منکوں کو جہاں یہ عقل ہی کا کجبین
 ای ممکن خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہم کو ایسے ہی کی طرف لانے میں کئی ماری
 حالتیں ہی تھیں جو چکیں۔

پھر اب ان مسلمانوں کے فرقوں پر انصاف کرتا ہوں جنہوں نے ایسے رسول کی اتباع

لوگ کافی نہ سمجھا اور وہ دیکھ کر شریک کیا۔ اس وقت وہ کیا لینی ہی کے احوال پر ایسے مثبت قوم کے لوگ کافی تھے۔ ہم بیسوں کے نوکافی ہونے پر زبردستی کے احوال و قیاسات کی ضرورت ہوتی ہے۔ خطایہ انفس پر لڑی زندگی بزرگوں میں و طوائف کی ابتلا میں جو رہتا ہے۔

ماحقہ بچو اور کچھ ہوس ہے + قرآن و حدیث صحیحہ کو بس ہے۔ ہوتے ہوئے مصطفیٰ کی گفتار + مست و کجی کسی کا قول و کردار۔ از نامہ نگار۔ چونکہ بزم خود آریہ علاج ایک آسانی کتاب کا پیرچہ جو انکا عقیدہ

آریوں و چند سوال

ہے کہ چار وید چار شیوں اگنی و اوبہ۔ اگنی کو شروع دنیا میں الہام ہوئے تھے۔ لہذا آج اس جانب ہی قطع نظر اس سے کہ یہ کون کون سے کہاں سے باشندی تھے کہ کسی تاریخ میں انکا کچھ ذکر ہے یا نہیں حقیقت میں انکا وجود تھا یا غلطی سے عناصر و ریلہ کو ریشی مان لیا ہی آریہ صاحبان سے طریقہ الہام وغیرہ کی نسبت چند سوال کرتے ہیں۔ امیکہ متعصب اور ہر شہ دہرم حضرت سائے کی تین اوقات کا ہونا کرنا کی طرف نہ متوجہ ہوں۔ ہاں وہ حضرات جن کے دواں پر کسی قدر انصاف ہے۔

اس طرف رخ کریں۔ عدا ویدوں کے الہام کی کیا صورت تھی۔ آیا ایٹھوں نے خود کسی شکل میں اگر شیوں سے کلام کیا تھا۔ یا کسی دوسری وجود کے ذریعہ۔ اگر دوسری کے ذریعہ سے کلام کیا تھا تو وہ کون تھا۔ جواب وید سے ضایت ہو۔

علا اگر ایٹھوں نے خود کلام نہیں کیا تھا اور نہ کسی کے ذریعہ سے تو کیا شیوں کو پر وہ غیب سے کوئی آواز آتی تھی۔ اگر آتی تھی تو کس طرف سے۔ مجھ سے اوپر سے و آہن سے بائیں سے کنگے سے یا چوچ سے اور یہ کس طرح معلوم ہوا تھا کہ یہ ایٹھوں بانی ہے۔ کیا ایٹھوں نے بتلا دیا تھا کہ میں تمکا ایٹھوں ہوں۔ جواب وید سے تحریر ہو۔

مسا اگر آواز تھی تو کس تہی سائیں سائیں اور دہریں دہریں کی صدا تھی یا صاف مانتا الفاظ۔ جواب کسی متبر کتاب یا وید سے ہو۔

علا یہ قاعدہ کی بات ہے کہ جو شخص جن الفاظ سے نانا قسم تھا تو وہ انکی زبان سے متعدد مرتبہ بتلانے سے مشکل ادا ہوتے ہیں لہذا عرض ہے کہ وہ الفاظ شیوں کی سپہ میں ملدی سے آگے تھے یا ایٹھوں کو یا ربا بتلانے پڑی تھے۔

علا اگر بار بار بتلائی تھے تو بانی بتلاؤ تھے یا بے معنی۔ اگر بے معنی بتلائی تھے تو شیوں نے انکی مفہوم کو کیسے سمجھا تھا۔ جواب وید سے ہو۔

علا اگر یہ وہ نہیں ہے کوئی آواز بھی نہیں آتی تھی تو کیا شیوں نے اپنے ان خیالات کو جو انراہوں کو عموماً آیا کرتے ہیں۔ الہام سمجھ لیا تھا۔ اگر ایسا تھا تو ہر فرد بشر ملہم ہوا شیوں کی خصوصیت مفقود۔

علا چار وید ایک ہی زمانہ میں ظاہر ہوئے تھے۔ یا با زمانہ مختلف اگر ایک ہی زمانہ تھا تو چاروں شیوں کو ایک ہی قسم کی آواز یا خیالات آتے تھے تو یا جدا جدا اگر ایک ہی قسم کی آواز یا خیالات تھے تو چار وید کیوں ہوئے۔ اور اگر خیالات نہیں بلکہ آواز ہی تھی تو یہ کیسے ہمیں بتانا تھا کہ ایسے خیالات کی پکار ہے۔

علا ہر شی کی کوس کے شنیدہ مجرور کا نام شنیدہ نے بتلایا تھا یا خود شیوں نے رکھا تھا۔ جواب وید سے رحمت ہو۔

علا ویسے چار حصہ کر لیا حکم ایٹھوں نے دیا تھا۔ یا خود شیوں نے چار حصوں پر منقسم کیا تھا۔ ہاں یا کسی اور نے۔ اگر کسی اور نے تو کس زمانہ میں۔ جواب وید سے مسطر ہو۔

علا شیوں نے وید کو زبانی یا لکھا تھا یا کوئی اور طریقہ حفاظت کا معلوم تھا۔ علا مجرور حال شیوں کا ہم کر رہا ہے یا کسی دوسرے کا۔ کیا شیوں نے اسی طریق پر جمع کیا تھا۔ یا کسی دوسری صورت میں۔

علا شیوں کی تبلیغ و اشاعت کی کیا صورت تھی صرف ویدوں کے الفاظ کی اشاعت کرتے تھے یا مطالبہ ہی بھی آگاہ کرتے تھے۔

علا نزل ویدی و پشیر شیوں کی کون زبان تھی وہ اپنے مطالب کو کون الفاظ میں ادا کرتے تھے۔ جواب کسی متبر تواریخ یا وید سے ہو۔

علا جبکہ ریشی لوگ شکر تھے تو واقعہ تھی تو ایٹھوں نے وید کو انہیں کے الفاظ اور انہیں کے مفہوم میں کیوں نہیں پرکاش کیا۔ ایک مرتبہ انکی زبانیں کہنا اور ویدی مرتبہ اردو میں لکھنا کہاں کا اصول ہے، جواب وید سے ہو۔

علا شیوں سے وید کس نے پڑھا اور پھر اس کو کس نے اڑھی تو کس نے علی ہذا آج تک کا سلسلہ روایت مطلوب ہے اگر یہ سلسلہ نہیں ہے تو کیسے معلوم ہوگا کہ یہ وہی وید بلا ترمیم و تنسیخ موجود ہیں جواب وید سے ہو یا کسی متبر تواریخ سے۔

علا جبکہ سواریں دیا تھیں تو انکی لہجہ نہیں آتی تو ان کے بتلانے سے کیسے مانا جاسکتا ہے کہ یہ وہی وید موجود ہے۔

علا عجیب حال ہے جو عرض ہو کہ جواب میں کسی ریشی کی ہنسک سو ہی دیا تھو دیکھو انہیں کی کتنا نیش کی نقول ہی استرا ز کریں انکی حقیقت خوب معلوم ہے۔ ہر سوال کا

ہم اور ہمارے ناظرین | آج کل اخباروں میں ان کی نہ کی عام شکایت جہتی ہے کہ اخبار نہیں پہنچتے تو ہی لئے اہمیت میں ہمیشہ سروس پر نروس ہوتا ہے کہ فوراً اطلاع کہ اور اپنے ہاں کے ڈاکخانہ والوں کو بھی سکا جتی خط میرنگ سیکر انتظام کرادے۔ مگر ناظرین تعجب سے شینگے کہ ہر سفتہ ۲۰ ہدایت ہو کہ ہر بعض دوست دو تین مہینوں کے بعد خط نکھرتی ہیں کہ اتنے ہفتوں سے اخبار نہیں آیا چنانچہ خریدار ۱۹۷۳ ۲۷ مئی کو بکتے ہیں کہ ۱۳ اپریل کے بعد کی اخبار آپ نے نہیں بھیجا۔ ایسا ہی خریدار ۲۶ مئی بکتے ہیں کہ چار ہفتوں گزرتے ہیں کہ اخبار آمد نہیں ہوا۔ بتائی جبکہ خریدار ہی ایسے خاموش ہیں کہ کئی کئی مہینوں تک لب بچند تو ڈال ڈاکخانہ یا پتھر کیونکہ انتظام کر سکتے ہیں اہلوا التماس ہے کہ اگر اخبار باقاعدہ ملنا چاہتے ہیں۔ تو جس ہفتہ اخبار نہ پہنچو فوراً ایک کارڈ کی پیشانی پر شکایت ڈاکخانہ لکھ کر اپنے اند کی طرف مضمون ہو میرنگ پتھر ڈاکخانہ کو بھیجیں۔ وہ کچھ کرے تو صوبہ کے جنرل پوسٹ مین کو بھیجیں اور ایک کارڈ مینجمنٹ کے نام آپس ایک دوسرا ایسا کرنے سے غلط خواہ انتظام ہو جائیگا۔

حساب و ستاں رول | ماہ جون میں جن صاحب سے نشان کے درج ذیل ہیں ہر بانی کر کے اگر وہی پی مودل کرنے میں کوئی عذر ہو تو اطلاع کارڈ لکھ کر دیا کریں۔ بڑا افسوس رہے کہ بعض دوست اطلاع پا کر بھی اطلاع نہیں دیتے مگر وہی پی سے اٹھا کر دیتے ہیں۔ بعض دوست بعد میں عذر کہتے ہیں کہ ہماری پاس اس وقت روپیہ نہ تھا۔ ہائی وہی پی آپس چلا گیا۔ سو ایسے دوستوں کو واضح رہے کہ اگر لینا ہو تو روپیہ نہ ہونے سے انکاری بن گیا کریں بلکہ فارم یا اخبار پر لکھ دیا کریں کہ امانت سچا اور بروی پی کا ہو ڈاکخانہ کی طرف سے سبز کا فنڈ پر لگا ہوا ہے یا دیکھیں دو چار روز میں جب روپیہ میسر ہو۔ ڈاکخانہ میں بروی پی بنا کر لے آیا کریں انکاری کرنے کی حاجت کیا ہے۔

بہر حال جس صاحب کو آئندہ اخبار خریدنا منظور ہو وہ ہر بانی کر کے کارڈ لکھ دیا کریں تو انکی بڑی عنایت ہو۔ اٹھا تو ایک پیہ جانو۔ مگر انکی سکوت پر اعتبار کر کے وہی پی کرنے میں تو ہمارا تقریباً آرا کا سمت ہو جاتا ہے پس اس التماس کو ہمیشہ یاد رکھیں۔ شرط دوستی ہے کہ آخری علیہ ہوتے

بواب دید مقدس یا کسی تبرقاریخ سے شہت یا منفی میں عنایت ہو خیالی دیکھو سکراری بازی ہی ہو۔ اگر ایسا ہوا تو اسے جانب کی تسلی ہوگی۔
اب دیگر سوالات ملاحظہ فرمائی اور انکا جواب نہایت عاقلانہ خواہ دید سے یا کسی معتبر توالیخ سے تحریر کیجیے۔

دیگر سوالات

- ۱۔ سورہ کتہ - شہر - بی - ہیٹریج - گیدر وغیرہ کا دودھ کھانا آریوں میں جائز ہے یا ناجائز اگر ناجائز ہے تو کیوں؟
- ۲۔ قانون قدرت کیا چیز ہے یا غیر محدود عقل انسانی اس پر حاظ کر سکتی ہے یا نہیں۔
- ۳۔ انسان کو ایسور کے ہر کام کو کیا قانون معلوم ہے یا نہیں۔
- ۴۔ ایسور میں سنار کو کتنے درجہ بنا اور لگا لگا ہے کچھ دید میں ہے یا نہیں۔
- ۵۔ روموں کی تعداد کس قدر ہے کچھ دید نے بتلائی ہے یا نہیں۔
- ۶۔ روموں کی تعداد ایسور کو معلوم ہے کچھ دیدوں سے پتہ چلتا ہے یا نہیں۔
- ۷۔ کیا شاخ کا ظہور ہر سات ہی میں ہوتا ہے کہ ہزاروں قسم کے کیڑے کوڑھ پھوٹے چوٹے بڑی بڑی پیدا ہو جاتے ہیں۔
- ۸۔ کس عمل کے کرنے سے کوئی جنم ملتا ہے انکی کو تشریح دیدوں میں ہے اگر کوئی چاہے کہیں دوسرے جنم میں ہو پڑھائوں یا استری تو کون سا عمل کرے۔
- ۹۔ ایسور کہاں ہے کس اہلیت میں ہے۔ ایسے وقت میں غلبہ کہ یہ ہے کہاں ہوتا ہے دید مقدس میں کچھ ذکر ہے۔
- ۱۰۔ دید مقدس کے ذریعہ سے یہ بتلائی کہ سو ہی دیانند اور پندت لیکر ہم اپنے اعمال کے باعث کج اور اسوقت اس زمانہ میں کس جنم میں ہیں۔

تلاک عشرہ کاملہ

دیگر آریہ اخبار تو تشریح کن ہمارے ناظرین یا دیکھیں کہ ساقی ہمارے ان سوالات کو دیکھ کر بہت کچھ لایا لیکن لیکن نغفل۔ ان اگر کوئی معقول ہندب جواب دیکھا۔ تو انجانہ ہی سمجھنے کی تحریف کریگے۔ لیجو رخصت۔

استفسار | حضور انور فداہ روحی صلی اللہ علیہ وسلم اور خلفائے راشدین رضوان اللہ علیہم اجمعین کی مفضل اور معتبر سوانح عمری مطلوب ہے۔ مگر عرض ہے کہ معتبر سوانح مطلوب ہے ورنہ تو صدنا موجود ہیں۔ اگر کسی صاحب کو معلوم ہو پڑھادیں۔
(احمد اللہ)

وقت تکلیف دیکر طبعی طور سے دوستی رانٹا کرے اور غدار

میں جو ارتقا

۱۱۳	گورداسپور	۵۷۵	الور
۱۵۷	کیتھل	۵۷۵	مولاپور
۲۱۷	پاسم	۵۷۵	نیریلی
۲۵۳	مہیرہ	۵۷۵	تھوڑی لمان
۲۱۷	جانپور	۵۷۵	پیلی بیت
۲۱۷	پٹنہ	۵۷۵	پٹنہ
۳۳۷	چکھو پور	۵۷۵	اکوٹہ
۳۳۷	داہر ہاڑی	۵۷۵	دودھ
۳۳۷	مان	۵۷۵	پٹنہ
۳۳۷	دہارور	۵۷۵	چند گچھ
۳۳۷	دیروا	۵۷۵	نیر
۳۳۷	جاکے	۵۷۵	نوشہ پور
۵۲۷	ارتقا	۵۷۵	کرہ
۵۶۷	ڈیرہ ہٹیل	۵۷۵	پٹیل
۵۷۷	ڈولہ پتہ	۶۰۷	سامانہ
۵۷۷	لال پور	۶۰۷	شیخ کیوین
۵۷۷	الور	۶۲۷	فیروز پور
۶۹۷	نوشہ	۶۹۱	ہنگولی

طریقہ پرورش اطفال

ازالمنشی پیش دے گزرتا۔
 پرورش و تربیت اطفال تعلیم اطفال
 سے بد آگاتا ہے اور ۶ بیت پرورش معقول اطفال کی ضروری اور عقلمند ہے
 اس لئے کہ ان میں قبول تعلیم کی صلاحیت پیدا کر دے۔ ہماری غیر خواناتم قوم انہیں
 کرتے ہیں اور نزدیک و دور سے عاید کر رہے فراتے ہیں اس غرض سے کہ ساتواں
 کے اطفال کی معقول تعلیم کی صورتیں نکلیں۔ اس میں شبہ نہیں کہ یہ سچی قوم کی
 ایک بڑی ہی توانی ہے۔ گریہ و رنج ہی کہ اگر ابتدائی ہی تو اسے روحانی یا
 جسمانی بن لیا جائے۔ اس لئے میں تو یہ ممکن ہی نہیں ہے کہ اس نقصان کے ہوتے
 ہر شے بچوں کی طبیعت میں اخذ علم کی معقول طور سے صلاحیت پیدا ہو۔

چلتے ہماری ہی خواتم قوم کو لازم ہے کہ جب بچہ چار برس کا ہو تو اس کی پرورش
 کے اسلوب پر غور کی نگاہ ڈالیں۔ ہندوستان کا ملک گرم ہے۔ ابتدا میں
 بچوں کو ایسی غذا نہیں ہرگز نہ دی جائے جو بوجہ حرارت کے قبل از وقت قومی
 میں تھریک پیدا کر دیں۔ ہندوستان میں اس وقت بھی ایک بڑی اور نہایت ذی
 فروغ قوم موجود ہے یعنی بنگالی۔ ان کے بچوں کو گوشت اور ایسی قوی غذا نہیں
 جو قوی کو قبل از وقت حرکت میں لائیں نہیں دیا جائے۔ انہیں ہندوستان
 کی حالت دیکھو۔ اقسام گوشت کا استعمال ہندو گھروں میں بہت کم ہے۔ غرض ہر
 شخص کو جس امر کا لحاظ سے پہلو کرنا چاہئے وہ ہے کہ بچوں کو ایسی گرم غذا نہیں
 نہ دیں جن سے قبل از وقت بولخ ہو یا جو تیرہ چودہ برس کے لڑکوں کے ہتھار
 دماغی کا باعث ہیں۔ مگر انہیں ہے کہ ہماری قوم کے والدین اپنے بچوں کی تن
 پروری کی فکر میں ان کے قوی طبیعتی اور توازن روحانی کو برباد کر دیتے ہیں۔

بچہ جو اس وقت نہ پھلے گا ایک قول یاد آگیا نیو یورک میں جب سرماوردہ ہوا اور تمام
 فرانس اس کے قبضہ میں آیا اور تمام یورپ پر اس کا جراثیم باؤ پڑا۔ تو اس کا بعد
 از شجرہ کشیہ نقل تھا کہ افسوس فرانس میں بچوں کی پرورش کے نئے طریقے نہیں ہیں
 اس میں کچھ ترک نہیں کہ بچوں کی پرورش اور نگرانی خصوصاً اس وقت تک کہ وہ
 پانچ چھ برس کی عمر کو پہنچیں ماؤں سے بڑھ کر کوئی نہیں کر سکتا۔ ہماری ہندوستان
 کی عورتیں عدم تعلیم اور پردہ نشینی کے باعث سے دنیا سے باطل بے خبر ہیں وہ
 بالکل اس قابل نہیں کہ کسی نسل کے بچوں کو سمجھیں ایسی حالت میں اسکی شدید ضرورت
 ہے کہ باپ خود بچوں کی نگرانی کرے اور اسکو متعلق بچوں کی ماؤں کو ہایت معقول
 دیا کرے۔ جب بچہ دایہ کی گود سے آگے ہو تو پھر اگر ہرگز عہد تو میں نہ رہنے
 دینا چاہئے۔ ہم ہندوستان میں بچوں کے گھروں میں لڑکیاں دایاں مختلف نیاں کثرت
 سے رکھتی ہیں۔ والدین کو ہیشہ یہ چاہئے کہ بچوں کو اس فرقہ سے الگ نکھیں
 بعد کتب بچوں کو مہذب لوگوں کی مجلسوں میں بٹھائیں اور ہمیشہ اسکا لحاظ
 رکھیں کہ خانہ زاد چوک سے بچوں کے ساتھ نہ رہیں کیونکہ یہی چوک سے اکثر بہت
 سی بری خصلتیں پیدا کر دیتی ہیں۔ جو طلبا بچوں کے ساتھ چڑھیں یہی طلبا کہ مسلمان
 گھروں میں دستور ہے تو اسکو چال چلن کو بھی نیکو نگرانی رکھیں۔ بچوں کو ہمیشہ بڑے
 اکوڑوں میں دینا چاہئے کہ جو انہیں سلامت معنی پیدا کریں اور ان کے اخلاق
 حیدر بڑھائیں۔ اسٹروں اور مڈروں کو تو اسکو فرض منصبی سمجھنا چاہئے۔ مگر
 یونگ سرزرتہ تعلیم کے ایک پالنے تجویز کا راہی ہوا انہوں نے پتہ کالج کا ایک

دماغی کا باعث ہیں۔ مگر انہیں ہے کہ ہماری قوم کے والدین اپنے بچوں کی تن پروری کی فکر میں ان کے قوی طبیعتی اور توازن روحانی کو برباد کر دیتے ہیں۔

فتاویٰ

سوال نمبر ۱۸۱ - کوئی شخص کا نام مجھ سے تو کنیت ابراہیم رکھ سکے ہے یا نہیں؟
میں نے اس آجے کے شاگرد صرف آنحضرت کی حیات تک منع تھا۔ بعد وفات آپ کے جائز
ہے تو آیا یہ شیک ہو یا نہیں ہو صواب یا ناصواب کی دلیل حدیثوں سے ثابت فرمادیں۔

راقم فرید نمبر ۲۰۲ -

جواب نمبر ۱۸۱ - حدیث میں آیا ہے کہ پیغمبر خدا صلی اللہ علیہ وسلم ایک دفعہ بازار میں

تشریف لے جا رہے تھے۔ کہ ایک شخص نے ابراہیم کہہ کر آواز دی آپ نے پھر کچھ فرمایا
پھر دیکھا کہ حضرت میں آپ کو نہیں بلاتا بلکہ کسی دوسرے آدمی کو بلاتا ہوں اس پر آپ نے فرمایا -

سنا یا اسی دکان کی کنیت یعنی ابراہیم نام دہیز، تو رکھ لیا کہ مگر میری کنیت ابراہیم
نہ رکھا کہ بعض علماء نے اس حدیث کے ظاہر سے فرمودہ کو لیکر نفی عام کی ہے کہ کسی زمانہ

میں یہی کنیت ابراہیم مایز نہیں بعض کی رائے ہے کہ چونکہ عرب کے لوگ کنیت کو
بلایا کرتے ہیں اس لئے آنحضرت کے مین حیات میں نہ تھا جو سنا گیا۔ مگر اب نہیں بلایا جائے

ہے فقیر کے نزدیک ایسی ثانی معتدل ہے مگر رائے اولیٰ احوط ہے۔

سوال نمبر ۱۸۲ - کوئی مرض مستدی ہی ہے۔ اگر مستدی نہیں تو کیا ہے کہ شل چینی۔

چھپک، تھاش، طاعون وغیرہ پہلے ایک کو ہوتا ہے پھر دوسرے کو پہنچتا ہے
ہا ہے اور سوالیہ مرض کے دو سرامرض ایسا نہیں ہوتا۔ اور فرقان حدیث عوارث سے

سوال نمبر ۱۸۳ - زید کہتا ہے کہ میں بیسے آم - لیجے - امروہ - ناشپاتی وغیرہ بلا اذن
مالک آس کے باغ میں پیر سے تو کھا سکتے ہیں اور جائز ہے مگر جب مالک کھا آیا تو مع کیا

تو یہ جائز نہیں۔ اگر باغ ہے تو عمر کہتا ہے کہ لوگوں کی غذا اکثر غلہ سے ہے یعنی چاول گندم
وغیرہ اور پھل تو کبھی کبھی مٹا ہے۔ اور روزی ہلوگوں کو غلہ کے ذریعہ ہے اور ایشیہ تر فرما

ہے کہ میں اکثر ایشیہ تر دھا کھتا ہوں یعنی ہلوں سے روزی ہوا۔ تو ذقین زیادہ غلہ شامل ہو
تو کیا یہی جائز ہے۔ زید نے کہا کہ ثمرات غلہ تو کیتے ہوئے ہوا کہ پیر ایشیہ تر جو رزق میں

صرف ثمرات یعنی پھلوں سے خاص فرمایا اسکا کیا وجہ ہے کہ ان حدیث سے صاف ثابت فرمادیں۔

جواب نمبر ۱۸۲ - حدیث میں آیا ہے لا عدوی یعنی کسی کامر میں کسی کو نہیں پہنچتا
یہی سوال جو سائل نے کیا ہے کہ ایک کو ہیضہ ہونے سے سب سے پہلے جانا ہو آنحضرت صلی

اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں ایک عربی نے کہا تھا کہ حضرت ایک اونٹ کو خارش ہونے
اسے سب سے پہلے جاتی ہے حضور نے فرمایا من اجوب الا اول یعنی پہلے کو کس نے کی تھی

پس میرے پہلے کوئی شخص نے پہلے کوئی۔ اگر سائل کی تفسی ہو۔ تو یوں سمجھو کہ جو لوگ

بیماریوں کو مستدی کہتے ہیں اور کھانا اور زخم لوگ انکا کرتے ہیں انکا مطلب ایک ہی ہے میں
یہ ہے کہ جو بیماریاں بظاہر مستدی معلوم ہوتی ہیں وہ وہائی ہی اور وہائی بیماری ہونے لگتی ہے
اس جو ہما میں سمیت پیدا ہونے سے ہوتی ہے۔ بیسے ماعلان، بیسند، خارش وغیرہ اور
اس قسم کی بیماری کے ٹیڈو اکثر جو مستدی مرض کے قائل ہیں فرمادی ہے ہیں کہ صرف بیمار کے
ساتھ شے سے نہیں ہوتی بلکہ جس وقت انسان اس مرض کے اثر قبول کرنے کی تائید ہی ہو
یہی وجہ ہے کہ بعض لوگ طاعون زدوں کے ساتھ رہتے بلکہ جاتے ہیں مگر انکو نہیں ہوتا
اور بعض ذرہ سے قرب ہو جاتے ہیں بظاہر ہوتا ہے میں اس حضرت نے جو فرمایا کہ من اجوب
الا اول پہلے کو کس نے خارش کی تھی، اس جمل کا ترجمہ ہو گیا خلاف نہیں محشر ہے کہ کسی کیفیت
مرض مستدی کو ہی نہیں جو مستدی معلوم ہو وہ مرض کا قسم نہیں بلکہ ہوا کی سمیت کا اثر ہے۔
ظن وہ ہوا اس مرض کے انتقال سے زیادہ معزز ہوگی جو۔ اگر کوئی شخص کسی کہ قسم
مرض کہتا ہے تو غیر یہ ایک ہی مطلق ہے۔

جواب نمبر ۱۸۳ - بلا اجازت مالک کے کوئی چیز یعنی یا کھان یا پینے نہیں۔ خدا
فرماتا ہے لا تأکلوا أموالکم بیکسر بیکسر یعنی ایک دوسرے کے مال نہ جائز طریق سے
مت کھاؤ۔ ایک حدیث میں آیا ہے کہ ایک لڑکا درختوں سے پھل اٹا کر کہا کرتا تھا۔

مالک کو اس نے پھل کھانے سے منع کیا تو آنحضرت نے فرمایا جو پھل کھا کر ادا ہو
مت اٹا کر کہ یہ حکم ہی حضور کے عرف عام پر مبنی تھا کہ مالکان باغ بیچو گے۔ یہ پھل
پھلوں سے منع نہ کرتے تھے لیکن جہاں کافر ایسا نہ ہو بلکہ گسے ہوؤں سے یہی شیخ
کرتے ہوں تو وہاں گرا ہوا ہے نہ کھا جائے۔

سوال نمبر ۱۸۴ - ایک عورت نے اپنی حرم کے بعد دیگر حرمین غاوند کو اور وہ جسکے
سب درختوں پر توہمت میں وہ عورت کس کو بیگی۔ چھپک ہی سمیت خان ساکن ہیں
ڈاکٹر نے سزا تحصیل سپرد مصلح یا کنکٹ

جواب نمبر ۱۸۴ - جس غاوند کے کھان سے بیگی کو بیگی۔ نواح شمالی ہونے سے پہلوں
سے اسکا تعلق ٹوٹ گیا۔ اذخو کما انکم واذوا جہم وکفر موت۔ حیات کے دور پہ ہوا گیا
کہ تم اور تمہاری میویاں جنت میں داخل ہو جاؤ۔

سوال نمبر ۱۸۵ - مورت علی یک قطع مکان وکچھ زمین چھو کر انتقال کیا اور کھانے کا
ہے اور چار روٹی اذروئے قرآن وصیثہ ۱۶ میں اس کو کھانا کھانے لگا۔

سوال نمبر ۱۸۶ - مورت کچھ جائداد اور ایک روکا و چار روٹی چھو کر انتقال کیا بعد تو کھانے
نار کے روکے نے ایک ہاجن کے یہاں جا کر اذ مشرکہ کو کھول کیا اور وہیں سے خاص
خانہ و مال کیا اسی درمیان میں دو روٹی صرف کے انتقال کیا۔ اس روٹی کو ایک روکا و زید

ہے: تا باغ ہے اور شہر بھی اسکا انتہا لڑکی اور بچہ ایک روکن نقد شہر پر چڑھ کر نکل گیا۔ اور روکن سے شہر خیال کے زبانی ہے۔ اور ان کے جوہانی توجہ جنہوں نے جاگنا کھول کیا تھا۔ وہ بھی انتہا کیا نقد لڑکی ایک روکا تا باغ ہے اور بہائی کی بی بی دوسرا عقد کلا اور کو قرآن صیغ کے جو روکن زندہ ہے۔ اسکا آواز میں کیا حصہ ہے اور اس کے توجہ کا کتنا یعنی بہائی کے روکن کا وہ ہیں کے روکن کتا او ہیں کے شوہر کا بیٹا ہے اور بہائی کی بیوی کا کچھ حق ہے یا نہیں۔ اور وہاں کو روکن اور کر گیا۔ دھو یا رشتہ اور چھوڑا ہوا ہے۔

جواب نمبر ۱۸۵۔ اس کا کھلا کے چھ حصے ہونگے۔ نہیں سے دو حصے روکن کے اور ایک ایک حصہ روکن کا ہے۔

جواب نمبر ۱۸۶۔ اس کا کھلا کے چھ حصے ہونگے جتنا روکن نے آڑا۔ وہ کچھ حصے سے دفع کیا گیا جس روکن کا روکا زندہ ہے وہ اسکا وارث ہے اور جس کا کوئی نہیں رہا اسکا حصہ اس کے بعد زندہ بہائی بیویوں کو تقسیم کیا جاوے گا۔ اور بیوی کے مال سے شوہر کو کچھ ہوا حصہ مانگے اگر اس بیوی کو اولاد ہو اور اگر اولاد نہ ہو تو نصف ملتا ہے۔

سوال نمبر ۱۸۷۔ کیا فرلے ہیں علماء میں مسدودین۔ سوگنک یا دیگر ننگ سے انصر بیوی یا ستود سے مشورہ دینا اور اپنے مشورے سے صرف بیوی کو صرف کرنا جائز ہے یا نہیں اور اگر مشورے سے صرف بیوی کو نکالنا ہے تو مشورے کام میں مشورہ دہنی و اولاد کو ختم نہیں رشوت وغیرہ کے سوت کرنا میں مال حرام ہو بسو حرام رفت کرنا جائز ہے یا نہیں۔ مسئلہ مذکورہ بالا میں محدثین کیا فرماتے ہیں اور حضرت لکھنوی کیا فرماتے ہیں۔

جواب نمبر ۱۸۸۔ علماء کرام توجہ کر کے جو جہاں پہنچے درج کیا جاوے گا۔

سوال نمبر ۱۸۹۔ امام ناپاک یا بے وضو نماز پڑھاؤ۔ بعد فراغت نماز مقبول کو معلوم ہو جاوے کہ امام ناپاک یا بے وضو تھا۔ تو کیا مقتدیوں پر بھی نماز کا اعادہ لازم ہو؟ حدیث یسعون کہ فوات اسباب انکار جان انقطاع فکھرو علیہا سے یہ دلیل پڑا کہ مقتدیوں کو امام کے محدث یا مجنی ہونے کی حالت میں بھی اعادہ لازم نہیں سمجھو ہے یا نہیں۔ حدیث الامام ضامن قابل رحمت ہو یا نہیں مگر یہ ترغیبات سے کیا مراد ہے۔ حدیث حضرت عمر رضی اللہ عنہم کہ در فضی حدیث ہے۔ بعد حدیث مذکورہ الامام ضامن قابل رحمت ہو یا نہیں بیٹھا تو فرما۔ واللہ اعلم بالصواب۔ حدیث کوئی لوڈران قطع یا کوش۔

جواب نمبر ۱۹۰۔ دادہ لازم ہے کہ امام مقتدی کے درمیان کاسلہ فی الفتوت ہو جیسا امام کی نماز ہوئی تو مقتدی کی کسیے چھٹی۔ حدیث الامام ضامن کے معنی میں کہ امام اذکار کا

میں روکن ہے یعنی ارکان اچھی طرح ادا کرے کہ مقتدیوں نے اسی کی اقتباس کرنے میں لیکن صورت مقتدیوں قوس نے کچھ کیا مقتدی حد کے حکم میں ہو پس حدیث مذکور کو اس طلب سے کیا تعلق کیونکہ صورت مقتدیوں تو امام جنتنا امام ہی نہیں۔ بلکہ نمازی ہیں تو پھر امام والی حدیث سے میرا استدلال کرنا کیونکہ ہمیں ہو سکتا۔ حدیث ان اخطاؤا والی سے ہی ہمارے برخلاف استدلال نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ وہ حدیث ان امور کے لئے ہے جو عدل و لویت سے انکار جواز کے درجہ پر لگے ہوں۔ جیسے اول وقت چوڑا کر انہر وقت نماز پڑھنا۔ چنانچہ حدیث مذکور کے بیان میں یہ بیان مذکور ہے۔ یہ کہ ایسے امور میں بھی ہوسرے سے نازکے مٹائی ہو۔ حضرت علی کا قول منہم دا قطنی بھی یاد نہیں۔ غرض اس مضمون کے خلاف کوئی آیت یا حدیث نہیں ہے۔

یہ اس اعادہ لازم ہے۔

سوال نمبر ۱۸۹۔ جس غرض کیلئے نکاح منع کیا جاتا ہے اور طرفین کے جو حقوق نکاح کے بعد قرار پاتے ہیں۔ اگر ایک جانب سے وہ پورے نکاح جایدوں۔ تو دوسری جانب کو نکاح فسخ کرنے یا کرنے کی کوئی سہیل ہو یا نہیں خصوصاً ایسی صورت کے کچھ جکا شوہر مدت سے پاگل ہے۔ اور بیچارہ یا نان و نفقہ اور دیگر حقوق زوجیت سے محروم ہے۔ تاکہ دوسرا نکاح کر کے بارام اپنی زندگی بسر کرنے کا سامان کر سکو۔

سوال نمبر ۱۹۰۔ خاتون کا نکاح بولایت یا نواسوں کے سفر میں ساتھ دینا تا باغ کے ہوتا۔ بعد بلوغت کے اب خاتون وہ عقد فسخ کرنا چاہتی ہے۔ یہ جائز ہے یا نہیں؟ جواب: ان دونوں حدیثوں سے عنایت ہو۔

سوال نمبر ۱۹۱۔ تا باغ روکن کے نکاح کے بارہ میں ضاد و بول سے کیا حکم ہے۔ اور تا باغ روکن کے نکاح خود مختصرت علی اللہ علیہ وسلم نے یا کسی صحابی نے کیا ہے یا نہیں اور ان میں نکلنا کرنا جائز ہے یا نہیں۔ جواب: قرآن و حدیث صحیحہ سے عنایت ہو۔ **جواب نمبر ۱۹۲**۔ یہ مسئلہ کئی دفعہ اجمہرت میں اہل کلمہ کے عورت مذکورہ ڈوسرے کتب کو مان درخواست دیو کس نکاح کی اجازت لے سکتی ہے۔

جواب نمبر ۱۹۳۔ روکن جب باغ ہو تو اسے فسخ نکاح کا اختیار ہے حدیث میں آیا ہے۔ **جواب نمبر ۱۹۴**۔ حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ نے حضرت عائشہ کا نکاح سات سال میں کرادیا تھا جو نابالغی کا زمانہ ہے۔

سوال نمبر ۱۹۵۔ اگر صحبت کو وقت خاندانی بیوی کے پستان چوست ہے۔ تو نکاح میں کچھ غل ہوتا ہے یا نہیں۔ بشرطیکہ وہ خاندانی بیوی کے پستان ان دونوں کچھ بھی چوستا ہے جب کوئی بچہ دودھ پینے والا نہیں ہوتا۔ پستان میں دودھ ہوتا ہے بلکہ پستان خشک ہوتی ہے جس میں دودھ نہیں ہوتا۔۔۔ مصلی سوری۔ **جواب نمبر ۱۹۶**۔ وہی طرح میں بکر دودھ کی

اس میں بھی جو کچھ ہے اس کا جواب ہے۔ اس میں بھی جو کچھ ہے اس کا جواب ہے۔ اس میں بھی جو کچھ ہے اس کا جواب ہے۔

انتخاب و تعلیم

بریلی سے نامہ نگار کہتے ہیں کہ مولوی قلیل احمد صاحب بہار پوری وطن پہنچ گئے ہیں مگر احمد رضا خان کا اہلی پتہ نہیں ملا۔ نہ معلوم کیا گزری۔ (چاہہ کدرا چاہہ درپیش) پنجاب میں اس سال گھول کی پیداوار بڑی کمزرت سے ہوگی۔ اسے ایک کسی سال اتنی پیدا نہیں ہوئی معلوم سے ۸ لاکھ ایکڑ زیادہ زمین پر اس سال گھول بونے لگی۔ اندازاً معمول سے ایک کروڑ ۲۰ لاکھ ۲۰ گھولیں یا پھر پیرا ہونگی۔

شمالی ہند میں دو تین ہفتے سے زبردستی شدت سے گرمی ہو رہی ہے۔ کوہ پالہ پر برف غیر معمولی طور سے جلد علیحدگی رہا ہے۔ برف کے پگھلنے سے پنجاب کے دریاؤں میں پانی زیادہ ہوتا جا رہا ہے۔ اس سبب سے آب پاشی کی نہروں میں اس سال پانی بکھرت موجود رہیگا۔

شدت گرمی کی وجہ سے پنجاب کے طاعون زدہ اضلاع میں طاعون کم ہوتی جاتی ہے۔ امرتسر میں فاعلر کی ہے۔ (دیکھو) ایک آٹہ والا ٹکٹ چڑا کر کے ٹکٹ اور رسید کے ٹکٹ دونوں کام دیکھا انگلستان میں رہا ہے۔ یہ ٹکٹ ماہ نومبر آئندہ تک بن کر ہندوستان جا چکا۔

صوبہ مشرقی بنگال اور آسام کے ٹھنڈے گورنر ڈاکٹر سر شری شری تعلیم کو مدد دے کر دی ہے کہ آئندہ جتنی منظور شدہ پرائیویٹ کتب خانوں میں چھپیں وہ ہندوستان کے بنی ہوئے کاغذ پر چھپیں اور ہندوستان کے چھاپہ خانوں ہی میں شائع ہوں۔

میلنگی کے جمشید جی بند میں دہلی ہوئی روٹی کی ہزار بوریوں آگ گھنٹوں سے جل گئیں اندازاً ۷ لاکھ کا نقصان ہوا۔

ریگن پر ہم پانچ ریلوے کے اسٹیشن میں آگ لگ گئی۔ تمام اسٹیشن جھکے فاکٹر ہو گئے۔

بھٹا مو اور مین کے تجارتی راستے پر دیا کوشلی کا معلق لوہے کا پل گذشتہ سال بنایا گیا۔

پیر کی شب کو سیو میں زور کی بارش ہوئی۔ تین دفعہ بجلی گری جس سے شہر کے کئی کانات کو نقصان پہنچا۔

برٹش گورنٹ تری اور مہری تعلقات کا مسئلہ ابنا نہیں چاہتی تھی اور نہ مقدمہ کے معاملہ میں برٹش گورنٹ کا ارادہ تھا کہ روٹی کرنا ہے۔ جو کاروائی سب سب سب کر لگی۔

انگلستان ہی میں شریک رہیگا۔

لاہور میں مقرب ایک زمانہ ڈائی اٹکل قائم ہو گیا ہے جہاں روٹوں کو پردہ کے پردے

انتظام کے ساتھ تعلیم دیا جائیگی۔

لوہا نہ میں چند روز سے گرمی کا زور شور ہے۔ مطلع گرد آلود رہتا ہے۔ شہر میں اب مرض طاعون اور ہیضہ سے امن ہے۔

ایک چوڑا ٹکٹ لونگان چاند پور میں آیا۔ چاند گھاٹ سے ڈاکٹر کس کے پاس جا رہی۔ ٹکٹ گھڑا اور کئی چاندروں کی چیتیں بھی کھو گئیں۔ ایک چاند کا ٹکٹہ معن ڈگیا۔ خوش قسمتی سے وہاں کوئی افسر تھا۔ درخت بہت سی جابیں ہلک ہو جائیں۔ ساحل پر جھنڈے بٹکے اور دفتر تھے۔ وہ سب برباد ہو گئے۔ ۲۴ میل گاڑیاں ڈاکٹر در جا چلیں۔ بنگال آسام۔ یو کے درکٹا کی چیت اور کئی مسزیر ڈاکٹر کس کے عمارت کا ایک حصہ برباد ہو گیا۔ اور ایک پٹیہ باو ہلاک ہو گیا۔ طوفان ایک محدود علاقہ ہی میں آیا۔ درخت بہت نقصان ہوتا۔ (دشمنی پناہ) ایسا ہی ۲۲ مئی کو پش درخت طوفان سے دو بارمان آیا۔ بجلی گرنے سے ایک آدمی مر گیا۔ اور ایک سخت زخمی ہوا۔

کالنگر نامی ایک انگریز جو روسی جاسوس تھا۔ ۷۰ سالہ لاکھ شہر میں گیا۔ سال کی منزل ہوئی تھی۔ گلاب وہ رہا کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ پرنس آرتھروٹ کا ٹکٹ کی سیاست کے موافق پروٹا کے اخبارات میں ایک چٹھی شائع ہوئی تھی۔ اور اس میں سفارش لگی تھی۔ کہ چاند پور اور انگریزوں کے تعلقات کے اظہار کی خاطر کالنگر کو ڈاکر دیا جائے چنانچہ حکام نے اس کو مجبور کر لیا۔

گورنمنٹ ہند نے پچھلے ہفتے میں مغرب تک کے ٹکٹوں کو ۲۲ لاکھ روپے چاندی خریدی۔ ایک کروڑ ۹۹ لاکھ کی زبردستی اور ۶۸ لاکھ دلالت سے آ رہی ہے۔

ہفتہ ختم ۲۲ مئی کے اندر سولہ سائیکوٹ کے تمام اضلاع میں خفیہ بارش ہوئی۔ نرخ ارضان ہو چلا ہے۔ فصل خریف کی تخم ریزی جاری ہے۔ فصل زائد کی حالت اچھی ہے۔ دہلی کی غیر سراب زمینوں پر فصل کا پیداوار واسط سے کم ہے۔ حصص فصل جانے برس میں کوٹھڑے سے نقصان پہنچا۔ کوشلیوں کی حالت اچھی ہے۔ صوبہ بہر میں اب چارہ کافی ہے۔ پانی کی کچھ کمی ہے۔

ہندوستانی ریلوں کیلئے سامان خریدنے کی تجویز ہو رہی ہے۔ کچھ کام ہندوستان کے اندر ہی ہونا قرار پایا ہے۔

میلنگی اور کلکتہ کے مابین تا بند یہ آدہ ٹکٹ ٹائپ ریٹ پر چکر شائع ہوا کریں۔ اس طریقہ کو جو کہ نہایت کامیابی ہوگی۔ اسٹیٹ ٹیکسٹائل کارخانہ ہے کہ اسے وسیع پیمانے پر جاری کیا جائے۔

گورنمنٹ ہند آئندہ سال ۸۰ لاکھ روپے اور ۸۰ لاکھ روپے کو خریدے گی۔

